

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.
Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1692.

Patriciul

COLIBIAN DE ALIUDINI PATRIOTICI IN DEMOCRATIA

Incheierea acordului cultural romano-maghiar se pun bazele unei rodnice colaborari intre cele doua popoare

A fost semnat intr'un cadru so- acordul cultural incheiat intre si Ungaria.
Zilii de eri delegatia guver- maghiara a organizat o con- de presa. In cadrul careia s'a n film despre realizările munci- maghiare după ciberare.
Dinnyés, primul ministru al a adus mulțumiri presei ro- pentru felul cum a fost întâmpin- delegatia guvernamentală maghiar.

Vizita aceasta are o însemnătate istorică — a spus d. Dinnyés — După ce s'au dăstrus barierele artificiale aje urji, cele două popoare merg acum pe drumul prieteniei și a sincerei colabo- rări. Din clipa eliberării ei, Ungaria a dus o politică externă democratică, po- litica colaborării cu țările vecine și în primul rând cu marea Uniune Sovieti- că. Ungaria a lichidat cu politica urei, care era în interesul unor clase suspuse.

Politica Ungariei se bazează pe respec- tul mutual, realizându-se o colaborare cu țările susamintite.
— Prin încheierea acordului cultural, se pun bazele unei colaborări mai largi și mai temeinice pe toate țărmurile în- tre cele două țări. Uitănd luptele sterile și nefaste din trecut, prin prietenia no- stră asigurăm nu numai o colaborare durabilă, ci formăm totodată un stălp puternic al păcii în Bazinul Dunărean.

Intr'un cadru festiv Inereri se face inaugurarea po- dului dela Aradul Nou

prezența dlor miniștri Lucrețiu Pătrășcanu, Teohari Georgescu, Iordăchescu Teodor și Nicolae Profiri

cadru al operei de reconstrucție a și vindecării rănilor de pe urma zului, a fost început acum doi zile, reconstrucția podului de pe dela Aradul Nou, aruncat în către trupele hortiste în retrar- lor, în luna Septembrie 1944.
zi, datorită uriașelor sforțări de către guvernul nostru și de că muncitori, această mă- lucrare este terminată și consti- mândrie a tehnicii românești.
pod va fi redat circulației în de Vineri, 28 Noembrie în cadrul festivității deosebite.
această ocazie vor veni la Arad, a asista la inaugurarea acestui dlii miniștri: Lucrețiu Pătrășca- ministru al Justiției și prim depu- Arad, Teohari Georgescu mini- de interne, Iordăchescu Teodor,

ministrul lucrărilor publice și profesor Nicolae Profiri ministrul comunicațiilor, invitați de către cei doi secretari ge- nerali ai ministerului lucrărilor publice, dnii Praporgescu și Kleindler.
In gara Arad, iustri oaspeți vor fi

întâmpinați de către autoritățile din localitate, și de către reprezentanții or- ganizațiilor politice, organizațiilor de masă și ai sindicatelor, care le vor face cu această ocazie o foarte călduroasă manifestație de simpatie.

Comercianți condamnați entru vânzări la supra- preț și pentru refuz de vânzare

dezbaterilor care au avut loc când acuzații au încercat să por- prin apărătorii și martorii pre- să se discute de acuzațiile cu- la procesele verbale încheiate de de control, fără a reuși însă nevinovați, completul de ju- al instanței de șabotaj, a pronun- sentințele în cauza următorilor găsiți și până acum în a- preventiv al Penitenciarului A-
ki Iușu comerciant de colo- două luni de zile închisoare co- și 3000 lei amendă, soția a-

costuia la 5000 lei amendă iar vânzăto- cul Iritz Adalbert la 5000 lei amendă, Polak Avram comerciant de textile la 2 luni închisoare și 5000 lei amendă, Markus Maximilian comerciant de colo- njiale al 2 luni închisoare și 10 mii lei amendă, Crețu Gheorghe pentru refuz de vânzare la o lună și 3000 lei amendă.
Sentințele sunt juste, pentru că sunt date în raport cu gravitatea delictului de care s'a făcut vinovat fiecare co- merciant în parte. Cei alți comercianți arestați, urmază să fie judecați în se- dința de Joi.

Noui mănunte în legătură cu pre- schimbarea cartelelor alimentare

Asupra celor scrise ieri în legătură cu eliberarea și distribuția cartelelor ali- mentare pe luna Decembrie, revenim cu câteva amănunte:
— Astăzi e ultima zi în care condu- cătorii de centre pot ridica dela Centra la alimentară cartelele pe care trebuie să le distribuie populației înscrisă la ace- ste centre, până la 29 Noembrie. Acei care nu se vor prezenta pentru a le ri- dica până la această dată, vor pierde dreptul la cartele alimentare pe luna De- cembrie.
— Femeile însărcinate în cei puțin a cincea lună, vor primi cartele duble până la naștere. Astfel, femeile munci- toare și funcționare vor primi două cartele tip C, femeile cari nu au ocu- pație 2 cartele tip E, iar femeile, soții de salariați, 2 cartele tip D-1. Pentru obținerea celei de a doua cartele, femeile însărcinate se vor adresa în scris după data de 1 Decembrie Oficiului economic județean, dar numai personal, cu o cerere la care vor anexa cartela alimentară pe u- na Decembrie și o dovadă din par- tea medicului că sunt însărcinate în cei puțin luna 5-a.
— Decontarea din partea cooperative- lor și centrelor alimentare a cartelelor pe luna Noembrie trebuie să fie făcută până la data de 2 Decembrie, orele 18, în pachetele de câte 100, taloanele aran- lându-se astfel încât să fie împacheta- te pe categorii aparte.
— Decontarea cu honorile de pâine din cartelele alimentare pe luna Noem- vrie, se va face de către centre la bru- țările dela care au obținut pâinea, în pachetele de câte 100, în cel mai scurt timp, pentru că brutării la rândul lor să poată face decontarea rață de Oficiul economic județean pentru a putea ob- ține și ei pâinea pe luna Decembrie.

PARTIDUL UNIC MUNCITORESC

factor decisiv în lupta pen- tru desăvârșirea operei de redresare economică

Din ceas în ceas, din zi în zi, munci- toare de salariați, întreg poporul munci- tor din această țară, așteaptă cu nerăb- dare epocau eveniment al unificării ce- lor două prinde muncitorești din Ro- mânia.
Este bine ca în aceste vremuri de mari transformări sociale în care se naște și partidul unității clasei muncitoare, să privim și să analizăm din punct de vedere politic, sarcinile ce și le ta vitorul organ de conducere al clasei munci- toare.

In numerele noastre trecute, nr-am ocu- pat — debătând platforma program elaborată de către Comitetele Centrale ale Partidului Comunist Român și So- cial Democrat — despre o parte din pro- blemele cuprinse în acest contract în- cheiat de P. U. M. cu clasa muncitoare.
Iată că de astă dată — îmboldiți de același obligație morală ce o avem față de cetitori și popor, prezentăm un alt capitol din politica pe care o va duce partidul Unic Muncitoresc și anume con- titolul care cuprinde sarcinile imediate ce stau la baza luptei lui.
Se vorbește aici — după ce se arată că

„Partidul Unic Muncitoresc are ca sarcină imediată lupta pentru con- solidarea noiei democrații Popu- lare în România” despre „făurirea unității politice a clasei muncitoare, consolidarea alianței cu țărânimea muncitoare, colaborarea cu toate forțele realmente democratice.

In fruntea tuturor acestor probleme Partidul Unic Muncitoresc va fi factor- ul decisiv. La fel și în lupta pentru desăvârșirea operei de redresare a vie- ții economice și financiare în folosul poporului muncitor și de lichidare a în- terului economic a României.

Ținându-se cont, că marea masă a salariaților, clasa muncitoare, atâți acum cât și după ce va fi unită într'un singur partid, se va afla mereu în fruntea lupte- lor poporului, rolul de „factor deci- siv” pe care și-l ia Partidul Unic este cât se poate de just. Aceasta o îndrepe- tărește și faptul că vitorul Partid al cla- sei muncitoare va fi partidul cel mai mare și din punct de vedere al trăiniciei politice și din punct de vedere al ade- renților și simpatizanților lui.

Dar pe lângă această sarcină primor- dială, Partidul Unic înregistrează și platforma program elaborată și o serie de alte mari și arătoase decizii. Preconizează astfel o asiduă luptă pen- tru dezvoltarea industriei grele ca feme- lia reconstrucției țării și a independen- ței ei economice, sporirea continuă a producției și buna gospodărie a întreprinderilor industriale, agricole și co- mercializ, a întreprinderilor cu partici- pafia statului, întărirea, dezvoltarea și creșterea întreprinderilor de stat și pla- nificarea economiei. Deasemenea, mai are în program — tot ca sarcină de prim ordin — dezvoltarea agriculturii prin creșterea și sporirea numărului cen- trelor de mașini, prin dezvoltarea agro- tehnicii și a științei în general, prin în- curajarea creșterii vitelor și îmbunătăși- rii raselor lor, precum și organizarea și controlul mărfurilor prin mijlocirea cooperativei, a comerțului de stat și a comerțului particular.

Sunt sarcini pe care Partidul Unic Muncitoresc având la bază sprijinul ne- precupețit al clasei muncitoare, având la bază concursul colegilor de cetă- țeni dornici de pace și progres — le va duce la bun sfârșit, spre binele și ferti- litatea acestui popor.

TEATRU

3 SPECTACOLE BUNE

Măine, 27 Noembrie la orele 9 seara, un ansamblu de artiști din Capitală, în frunte cu V. Negoescu, N. Stoicescu, Novac și Duo Dusano prezintă pe scena teatrului arădean pretextul muzical **D SEARA DE NEUITAT**.

Radu Beligan este actorul care prin talentul său înăscut, la care se adaugă o mimică și un joc de scenă specific lui și-a creat renumele de care se bucură astăzi printre cei mai buni interpreți ai comediei românești. Născut în apropierea orașului nostru, la Brad, Radu Beligan se bucură în mijlocul amatorilor de comedie din localitate de cele mai bune aprecieri și de câteori vine la Arad. Radu Beligan întâlnește săli artiștine.

De astă dată, în seara zilei de Sâmbătă, 29 Noembrie la orele 9 Radu Beligan va apare alături de Nina Diaconescu și Marcel Enescu, în rolurile principale, în minunata comedie **CLASA 8-a B**.

Constantin Ramadan, actorul care în comedie ca și în dramă este și rămâne un adevărat artist, alături de marii și de-acum îmbătrâniți actori ai scenei românești. Deși mai în vârstă, și rele albe ale acestuia nu scad cu nimic valoarea lui scenică.

Deaceia, în comedia muzicală **AZAIS** Ramadan creiază totul în rolul baronului Wurtz, alături de Constantin Ramadan, actrii George Voinescu, Elisabeta Heșta, Coca Etescu și George Ilescu.

Notăm că regia spectacolului aparține maestrului Ramadan ce face conștient o notă în plus la calitatea acestuia.

AZAIS se va reprezenta la Arad Du minică, 30 Noembrie la orele 9 seara. Biletele la agenția Lies.

Citiți și răspândiți Ziarul "Patriotul"

URANIA

Azi Vasul fantomă
cu Edward G. Robinson, Ida Lupino, John Garfield

SAVOY

Sub noua direcțiune
Telefon: 23-22

Azi PREMIERĂ!
Revelația stagiunii!
Copilul minune „Darry” în delicioasa comedie muzicală;
„Domnișoara secretară”
Film din prod. 1947.

Umor! Senzații! Farmec!
Reprezentările la orele 3, 5, 7 și 9

Cinema C.F.R. Grădiște

Marele film al junglei

AMOK

cu Marcelle Chantal și Yonne Inkijinoff
Repr. la orele 6, 7, 30
Duminică la orele 11, 2, 4, 6, 7, 30

De ce a fost achitat Silber Iosif

Am scris în numărul nostru de ieri, despre cazul Silber Iosif, care voind să emigreze, a încercat să scoată din țară prin punctul de frontieră Curlici, unsprezece brățări masive de aur, în greutate de peste un kilogram.

Aceste brățări, erau ascunse de Silber în sân și într-un buzunar al hainei, iar la revizia vamală când a fost întrebat, dacă are asupra sa bijuterii sau alte valori, a răspuns negativ. Cele 11 brățări au fost descoperite de organele vamale, când l-a făcut revizia corporală.

Dacă d. Silber era perfect conștient, că ceea ce face este absolut legal și că are dreptul de a scoate din țară aur în formă de bijuterii, de ce a mai ascuns bijuteriile? De ce nu le-a declarat organelor vamale, așa cum face orice cetățean cinstit, cu conștiința liniștită, că ceea ce face nu este ilegal?

D. Silber însă era perfect conștient, că ceea ce face este ilegal și s'a pregătit dinainte pentru comiterea acestei ilegalități, achiziționând bijuteriile, în scopul de a le scoate din țară.

Legea metalelor prețioase din 10 Septembrie 1946, în Art. 2 spune printre altele, că și exportul de metale prețioase, este supus dispozițiilor acestei legi, iar Art. 42 aliniatul ultim, pedepsește exportul sau tentativa de a exporta metale prețioase, fără circumstanțe atenuante.

Suntem convingși că, Curtea de Apel va admite apelul care a fost declarat de Banca Națională, chiar cu ocazia pronunțării sentinței de achitare, pentru că în cazul contrar s'ar da un impuls contrabandistilor, de a scoate din țară aurul care este un avut național, căci vor avea certitudinea că nu vor suferi nici o sancțiune, în cazul când vor fi prinși, cauzând prin aceasta, pagube imense economiei țării, pentru redresarea căreia clasa muncitoare depune eforturi uriașe.

Măcar acum, când noua justiție a poporului, este pe cale de realizare, când până la înființarea ei nu mai tre-

ce mult timp, ar fi de dorit, ca toată lumea să-și dea seama, că deasupra micilor interese egoiste, strănte și destructive, se ridică uriașul masiv al intereselor poporului, al intereselor masei lor, care își câștigă existența, prin susținerea frunții lor.

Nu achitare deci încurajare, pentru cei ce încalcă interesele masei muncitoare, ci condamnare exemplară care să tace pofta și acestor sabotori, și a acestora cari se scaldă în apele lor.

Sport

COMISIUNEA DISTRICTUALA A ARBITRILOR DE FOOTBALL ARAD A VIZ

Se aduce la cunoștința elevilor arbitri, că ședința cursului viitor, va avea loc în ziua de azi Miercuri, 26 Noembrie 1947, orele 17 fix, în localul Comisiunii Județene din Arad, Bdul Regina Maria 22 (sala culturală).

ERATI KLUG

|| execută înormân- ||
lări cu prețuri reduse ||
Bul. Regele Ferdinand 37.
ARAD

Pentru refacerea spitalului județean

Crucea Roșie, filiala Arad, voind să sprijine acțiunea de refacere a spitalului central, organizează în seara zilei de 29 Noembrie a. c. un ceaiu dansant, în saloanele ARLUS-ului.

Fiind vorba de ajutorul pentru refacerea spitalului județean, cetățenii Aradului sunt invitați în număr cât mai mare la acest ceaiu. Cele două orchestre care vor delecta publicul, bufetul bine asortat, vor asigura frumoasa reușita a acestui ceaiu.

ROYAL

Repr. la 3, 5, 7, și 9 fix
Sala bine încălzită

Azi, ultima zi

JAMES MASSON S'au întâlnit neaptea

„FORUM”

Repr.: la orele 3, 5, 7 și 9

Azi ultima zi **FLOAREA DE PÂNTRĂ**
Minunea filmului colorat

CORSO ARAD

Repr. la 3, 5, 7 și 9
Tel 23-64

Cel mai nou film magiar

Scrișoare întârziată

Szőrényi Éva.

Uray Tivadar

ARO

Micheline Pressle

Domnișoara Fifi

Azi

Miercuri se repetă în Teatru festivalul
după masă **Morris Rosenfeld** organizat de

WIZO

Prețuri reduse. Dansează și **Echv Ghyssa**

Programul neschimbat

Bilete: Bomboneria „Mignon” lângă Cinema Corso și la Casa Teatrului

Informații

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 100
PE TREI LUNI Lei 300

— **MISMAR HASAMER** HASAMER
Sâmbătă, 29 Nov. d. m. la orele 8
jează un ceaiu dansant în localul
diului organizației, I. G. Duca 16,
Arizona. Oaspeții sunt bineveniți.

OPERETA

Un superfilm
tehnicolor

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE în prim
ziată până la orele 18. — Un
Lei 8 minimum 10 cuvinte. Pe
cererile de servicii 50% red
reducere.

Inchirieri

CAUT prăvălie pentru debit
centru. Adresați-vă în bdul Mar
Debit.

Vânzări și cumpărări
DE VANZARE radio marca
phon 4 plus 1. Adresa la ziar.

OPERETA

de lei
la ROYAL

VAND pat de fier pentru copil,
noul stare Popan, strada Go
telefon 25-53.

VAND estin război de țesut. Cu
Triu. Corcheș 71.

MASINA de cusut Singer, bun
croitoare de vânzare. Str. Car
no 53-55, apart. 15.

COSMETICIENI Vând convenabil
rat, geantă pt, masaj electric
electroz. Eminescu 6, ap. 4.

OPERETA

Dansuri
minunate

VAND motocicletă DKN stare pe
tă, cauciucuri noi și magină de
sut Neumann nouă. Tel. 3134

DE VANZARE apartament mo
compus din 3 camere și depozit
în centrul orașului. Adresa la ziar.

VAND dulapuri, paturi și mobilă
plectă pt. bucătărie, Str. Dorob
lor 29.

OPERETA

de lei
la ROYAL

DE VANZARE: 8 jugn. crezârie la
gara Socodor, foarte buna pentru
dînărie, pescărie, fabrică de c
dă și țigla fund 500 metri dela
2 jugh. arator cl. I și un
casă în Arad. Informații: Arad,
N. Pompiliu 4.

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe
mele Kraller Clara. Declar

PIERDUT cartela de alimente pe
le Tuca Teodor No. 724894. C
nuță.

PIERDUT cartela alimentară
730333 numele Nădescu Ion, car
consideră nulă.

ATENȚIUNE

Se bis
Buteni

Casă particulară, elegantă în sa
cu grădină în centrul comunei
vânzare. Agenția Hatschek, Ar
Bul. Carol 17, Tel.: 16-35.

Sâmbătă

29 Noembrie a. c. orele 19

Muzică

**va avea loc în fostul restaurant D A C I A
Balul Sindicatului Casnic**

Jazz

Bufei asortat

Tombolă